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| Ripartizione Contratti, Gare e Acquisti

Procedura aperta per Paffidamento del servizio di portierato del comprensorio aznendale
della sede del’AMTAB S.p.A. e del controllo degli accessi alle aree di sosta Rossani e Park &
Ride - FBN/Quasimodo. CIG 7018163352.

CHIARIMENTO DEL 11.04.2017

Quesito N. 4: Con particolare riferimento alla modalita di verifica del requisito di partecipazione
riportato al paragrafo 3.3 lettera b) a pag. 6 del disciplinare di gara, si chiede se, in alternativa a
quanto richiesto al paragrafo 4.3 lettera d) a pag. 26 del disciplinare di gara, é possibile verificare
il suddetto requisito con una dichiarazione resa, ai sensi e per gli effetti dell articolo 47 del D.P.R.
445/2000, dal soggetto o organo preposto al controllo contabile della societa ove presente (sia esso
il Collegio sindacale, il revisore contabile o la societa di revisione), con allegata copia del
documento di identita del sottoscrittore, attestante la misura (importo) e la tipologia (causale della
fatturazione) del fatturato specifico dichiarato in sede di partecipazione.

Risposta N. 4: In caso di aggiudicazione, il possesso del requisito relativo al fatturato medio
dichiarato in sede di gara, dovra essere comprovato mediante le modalita di cui al punto 4.3 lettera
d) del disciplinare di gara.

Quesito N. 5: Poiché é a carico dell’aggiudicatario ogni onere e spesa riconducibile al contratto, si
chiede di comunicare i costi di pubblicazione della gara in questione e ['ammontare delle eventuali
spese connesse alla stipulazione del contratto e alla sua registrazione fiscale.

Risposta N. 5: Le spese sostenute per la pubblicazione della gara ammontano a complessivi €
1.426,50, oltre IVA. Non vi saranno ulteriori spese connesse alla stipulazione del contratto e alla
sua registrazione in quanto il contratto non sara registrato.

Quesito N. 6: All’art. 2 del Disciplinare di Gara viene indicato che si andranno ad applicare le
disposizioni previste dalla contrattazione collettiva, al fine di garantive i livelli occupazionali
esistenti, senza pero specificare il CCNL considerato. L'allegato Elenco del Personale, prevede
tutte risorse umane inquadrate nell ambito del “CCNL per i dipendenti da proprieta di fabbricati”,
mentre ['art. 16 del Capitolato Tecnico cita ['art. del CCNL Multiservizi in materia di subentro. Vi

chiediamo di chiarire le incongruenze rilevate, fermo restando ['obbligo di assorbimento del
personale in capo all 'aggiudicatario.

Risposta N.6: Si chiarisce che ’AMTAB ha fatto riferimento al CCNL Multiservizi ai fini della
determinazione della base d’asta del presente appalto e quindi del costo medio del lavoro del
personale dipendente. La Societa che attualmente gestisce il servizio di portierato applica ai propri
dipendenti il CCNL Portierato - dipendenti da proprietari di fabbricati.
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Quesito n. 7: Dalla lettura dell’art. 2 del Capitolato Tecnico non ci e chiara la configurazione
operativa dei servizi di presidio da rendere sulla sede di Viale Jacobini e dell’area di sosta ex
Caserma Rossani e Park & Ride — FBN/Quasimodo. Nello specifico, Vi chiediamo di indicare le
modalita orarie e di quantita di risorse umane da impiegare, comprensivo della dinamica
settimanale, per ciascun obiettivo da presidiare. Qui di seguifo riportiamo quanto da noi desunto:

* sede di Viale Jacobini: n. 01 addetto 24 ore su 24 per tutti i gg. dell 'anno,

* area di sosta Ex Caserma Rossani: n. 01 addetto, dalle ore 22,00 alle ore 06,00, per tutti i gg.
dell’ anno,

* area di sosta Park & Ride FBN/Quasimodo Lato Terra: n. 01 addetto, dalle ore 22,00 alle ore
06,00, per tutti i gg. dell 'anno.

Si chiede di confermare, ovvero di rettificare.

Risposta N. 7: Si confermano gli orari ricavati e le risorse da impiegare per lo svolgimento del
servizio.

Quesito N. 8: dalla lettura dell’art. 2.1. del Capitolato Tecnico, si dovrebbe desumere che il
servizio e da garantire con un addetto 24 ore su 24 per tutti i giorni dell 'anno, all’ultimo
capoverso del citato articolo, si rappresenta “...che il servizio di apertura e chiusura porte viene
effettuato in 2 (due) ore al giorno, dal lunedi al sabato compreso, escluso i giorni feriali”. Si chiede

di sapere se delte due ore sono o meno ricomprese nella turnazione sulle 24 ore ipotizzata, oppure
altro.

Risposta n. 8: Si conferma che le n. 2 ore stabilite convenzionalmente per 1’apertura e la chiusura
delle porte, sono da ricomprendere nella turnazione delle 24 ore giornaliere.

Quesito N. 9. L’art. 18 del Capitolato Tecnico prevede polizza assicurativa con massimale unico
per sinistro non inferiore ad € 1.000.000,00. Qualora gia in possesso di tale polizza, anche con
massimali superiori, si chiede di sapere se, in caso di aggiudicazione, potra essere consegnata
copia conforme della medesima, con specifico vincolo a favore di Codesta Spettabile Stazione
Appaltante, avente ad oggetto il contratto in argomento.

Risposta N. 9: Si conferma la possibilita di presentare una copia conforme della polizza assicurativa
per responsabilita civile verso terzi di cui all’art. 18 del Capitolato Tecnico.

Quesito n. 10: Si chiede se é necessario produrre le dichiarazioni di cui all'articolo 80, comma 1,

lettere a), b), c), d), e), f) e g), comma 2 e comma 5, lettera l) del d.lgs. n. 50/2016 da parte di tutti i
soggetti richiamati all’art.80, comma 3 del d.lgs. n. 50/2016.

Risposta N. 10: La dichiarazione relativa all’insussistenza delle cause di esclusione di cui all’art. 80
del D. Lgs. N. 50/2016 pud essere resa, dal sottoscrittore degli atti di gara, mediante la
compilazione del DGUE, per tutti i soggetti tenuti alla predetta dichiarazione.

Quesito n. 11: Per quanto riguarda il punto 4.2 del Disciplinare di Gara, “Indicazioni per i
concorrenti con idoneita plurisoggettiva e i consorzi”, ed in particolar modo per quanto specificato
sui consorzi stabili (...), di confermare che sia l’atto costitutivo sia lo statuto, con indicazione delle

Viale L. Jacobini - Z.1. 70123 - Bari - tel. 0805393111 - fax 0805393225
Mail: seqreteria@amtab.it Pec:: info@pec.amtabservizio.it

pag. 2/3



talo

§.p.A.

imprese consorziate, potranno essere forniti, ai sensi e per gli effetti del DPR 445/2000, in copia
conforme all originale.

Risposta n. 11: Si conferma che in caso di partecipazione di concorrenti con idoneita plurisoggettiva
o consorzi, sia I’atto costitutivo sia lo statuto, con indicazione delle imprese consorziate, potranno
essere forniti, ai sensi e per gli effetti del DPR 445/2000, in copia conforme all’originale.
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